

重温当年峥嵘岁月 共话今朝幸福生活

# 老兵聚会 纪念抗战胜利71周年



参加聚会的舞阳5名抗战老兵合影。

(网友“嘎帝”提供)

本报讯(记者 郝河庆)9月3日是中国抗战胜利纪念日。9月2日,我市的10名抗战老兵,与来自郑州、南阳、周口、许昌等地的66名抗战老兵,齐聚平顶山市鲁山县下汤镇,重温当年峥嵘岁月,共话今朝幸福生活。

我市的这10名老兵,当年是为民族解放浴血奋战的青年战士,如今已是高龄老者。此次参加聚会的10名抗战老兵,年龄最大的100岁,最小的87岁。

## 聚会鲁山 纪念抗战

“一个月前,爷爷一接到通知就高兴得不得了,逢人便说他要去看会了。”9月4日,我市抗战老兵王春堂的孙子王凯驰对记者说,“这次爷爷参加聚会,尽管没能实现找到战友的心愿,但感觉非常荣耀,这几天情绪都非常好。”

王春堂老人今年97岁,曾在河南等地参加过抗战,如今除耳朵有些背外,思路清晰,反应敏捷,住在漯河职业技术学院家属院,过着幸福的晚年生活。

90岁老兵翟灿有来自临颍县台陈镇王街村,16岁时从军,曾参加过保卫南阳战役,浴血奋战。1944年,他曾随部队在鲁山下汤与日军激战过。72年后重回故地,翟灿有老人激动地对记者说:“70多年后又来到这里纪念抗战胜利,真是做梦也想不到啊!”

## 抗战经历 人生荣耀

舞阳县舞泉镇西蔡村胡法群老人,今年正值百岁,曾在山东对日军进行阻击。舞阳县关爱老兵志愿者“嘎帝”告诉记者,胡法群老人参加这次聚会后,逢人便说作为一名抗战老兵他很自豪。

据了解,这次聚会活动由民间公益组织发起,邀请了河南多个地市的76名抗战老兵参加。9月2日,与会的抗战老兵相聚一堂,共同回忆抗战的难忘岁月,观看文艺演出,并合影留念。

昨天,我市关爱抗战老兵公益组织志愿者网友“风略荷池”告诉记者,我市这10名抗战老兵,最大的100岁,最小的87岁,有2人来自市

区,3名来自临颍县,5人来自舞阳县。这些抗战老兵,既有八路军、新四军老战士,也有赴印度、缅甸等境外作战的远征军战士。

## 铭记历史 致敬老兵

据网友“风略荷池”介绍,据统计,八年抗战河南约400万人为抗战服役,位居全国第二位;抗战22场大的战役中4场发生在河南。其中,抗战最后一场大的战役就发生在河南南阳西峡口。为抵御外辱、争取民族解放,河南付出了沉重的代价、做出了重大牺牲。

“那些曾经在民族危亡之际用自己的热血守护这片山河的将士,在和平发展的今天,理应获得应有的荣誉和敬意。”网友“风略荷池”告诉记者。

记者了解到,漯河的志愿者从2006年开始寻访和关爱抗战老兵行动。10年来,寥寥几名志愿者在业余时间,寻访抗战老兵,请老兵讲述抗战故事,组织老兵聚会,帮助孤寡老兵入住养老院,为他们过生日,提供力所能及的关爱和帮助。

## 召陵区召陵镇大徐村

# 唱戏跳舞 村民自娱自乐



一位村民在演唱豫剧。

□文/图 本报记者 朱红

9月3日晚上,召陵区召陵镇大徐村文化广场上,灯火通明,村民们三三两两,有的开着机动三轮车,有的骑着电动车,有的搬着凳子,像多年前村里演大戏一样热闹——这里将举行一场群众自娱自乐的文艺演出。

晚上8点,一群跳广场舞的村民出场了,她们穿着玫红色的上衣、白

色短裙,显得青春有活力。

一曲跳罢,观看的村民不“罢休”,高喊“再来一段”。于是,她们继续跳了起来。

欢快的广场舞曲伴着观众的叫好声,让整个文化广场热闹非凡。

“我儿媳就在台上正跳着呢,我支持她跳,跳得就是好看。”大徐村村民孟女士指着台上一位女士说。

“晚饭后,跳跳广场舞,既锻炼

了身体,心情又舒畅。”刚跳完广场舞的一位村民乐呵呵地说。

紧接着,一曲曲豫剧唱得声情并茂,村民们听得如痴如醉。

坐在前排的谢大妈,是附近村的,离大徐村有一里多地。“我就爱听戏!听说这里有戏听,喝了汤就赶紧过来了。”谢大妈说。

挨着谢大妈旁边坐的老奶奶高兴地对记者说:“现在村里晚上热闹着哩,你看这演出,跟电视上的晚会一样好看。不同的是,我们在家门口就能看,还是自己村的人在演,更接地气。”

记者了解到,演员及打鼓的、拉弦子的都是大徐村村民,而观众除了大徐村村民,还有附近张烈庄村、西皋村、新庄村等的村民。

大徐村村支书徐电超告诉记者,晚饭后这样的演出,隔几天就有一次,都是村民自发组织起来的。唱戏的则是剧团退休的,在家里没事,就义务为大家演唱,自己高兴,村民们也喜欢。最重要的是,现在村里环境好了,村民的业余文化生活也得跟上呀!

## 占用应急车道 三辆车被罚

本报讯(记者 朱红)9月1日下午3点30分,市交警支队南洛高速大队接到报警:一辆小轿车在南洛高速公路漯河段(北半幅)557公里处发生自燃。

接到报警后,民警扈文凯和辅警李光耀、赵雪刚立即赶往事发现场。在赶往现场的途中,三人发现有3辆车占用应急车道,致使消防车、救援车被堵到后面。

民警扈文凯,辅警李光

耀、赵雪刚赶紧下车进行疏导。但是,原本20分钟就可以到达事发现场的消防车、救援车,因此被耽搁了近5分钟。所幸没有人员伤亡或困在自燃车里。随后,民警对占用应急车道的3辆车分别给予罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

交警提醒各位司机,发生事故后千万不要占用应急车道,时刻保持“生命通道”畅通,以免耽误救援。

## 市社会福利院举办趣味运动会 孤残儿童笑开颜

本报讯(记者 朱红)9月4日上午,市社会福利院举行了一场趣味运动会,运动员则是40多名孤残儿童。

40多个孩子被分为苹果队、蓝莓队、香蕉队、西瓜队,分别和穿着绿色衣服的领队老师一起比赛。比赛开始后,上场的小朋友尽力争先,没上场的小朋友喊“加油”,一会儿赛场气氛就热烈起来了。随后,轮胎接力、捡五色球、模特走秀等8个比赛项目依次进行。其中,模特走秀中每个小

朋友穿的服装,都是各自老师利用废报纸、废泡沫剪裁后用订书针“缝合”在一起的,样式时髦,宛如流行服装。小朋友们走秀时,颇有模特范儿,还会摆个姿势,等着观众给他们照相。

“我们今天很高兴,老师带着我们参加比赛,收获了很多快乐。”小朋友党梦茹说。

市社会福利院院长张丽说,组织趣味运动会主要是丰富孩子们的业余生活,让他们感受团队精神,收获快乐。

## 图片新闻



中秋节快到了,9月4日上午,市委调查办十多位工作人员带着月饼、蛋糕、水果等礼品,看望源汇区空家郭镇敬老院的38位老人。 本报记者 杨光 摄



9月3日晚,郾城区沙北街道泰山社居委为居民播放反邪教宣传教育影片《拯救》。 本报记者 焦靖 摄